



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期二 2019年6月  
农历己亥年五月初二 | 4

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5763期 今日12版

## 中央扫黑除恶第11督导组向浙江省反馈督导情况

# 以整改落实的实际成效展现“三个地”的担当

### 李智勇车俊讲话 袁家军主持 葛慧君石生龙出席

《浙江日报》记者 王国锋

根据全国扫黑除恶专项斗争领导小组的部署,中央扫黑除恶第11督导组督导浙江情况反馈会3日在杭举行。中央扫黑除恶第11督导组组长李智勇通报督导情况,省委书记车俊就做好督导整改工作作表态发言,省长袁家军主持。督导组副组长石生龙和督导组有关人员,省政协主席葛慧君和有关省领导出席。

根据中央统一部署,3月31日至4月30日,中央扫黑除恶第11督导组对浙江省扫黑除恶专项斗争进行了督导。5月22日至23日,全国扫黑除恶专项斗争领导小组听取了包括浙江在内的10个省份的扫黑除恶督导工作情况汇报,审议通过了督导报告等相关文件。

李智勇指出,中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来,浙江省委、省政府认真学习

贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,对扫黑除恶专项斗争思想上高度重视、政治上高度自觉、行动上坚定有力,并呈现出鲜明的特点:“平安建设”打牢基础,“两张报表”树立导向,借势发力打开局面,重点领域集中整治,科技支撑提质增效,全省扫黑除恶专项斗争取得了明显阶段性成效。

督导中发现,浙江省扫黑除恶专项斗争还存在一些值得重视的问题,主要是:在政治站位方面,部分地区和部门对习近平总书记重要指示精神和中央决策部署领会不深不透,对开展扫黑除恶专项斗争的重要性必要性认识不够,研究部署不及时,压力传导不到位,少数干部有松劲畏难情绪,工作推动不够坚决。在依法严惩方面,一些案件办理质量不高、时效不强,有的案件在把握法律政策精准度上存在不足,有的案件打财断血力度不够。在综合治理方

面,一些行业主管部门排查不够主动,部分行业主管部门不重视标本兼治,部门联动不够,“点热面冷”现象比较突出。在深挖彻查方面,“打伞破网”不愿打、不敢打、不深打和线索移送、同步介入不及时等情况不同程度存在,责任追究还不到位。在组织建设方面,部分地方村级组织整顿效果不实、发挥党建引领基层治理作用不够,存在对村干部监督管理不到位问题。在组织领导方面,市县一级扫黑办统筹协调作用发挥不够,办案人员业务能力需要提升。

针对浙江省扫黑除恶存在的问题,李智勇提出了六点整改意见:一是进一步提高政治站位,深化对习近平总书记重要指示精神和中央重大决策部署的认识,各级党政主要领导要切实强化政治担当,真正把扫黑除恶这一重大政治责任牢牢扛在肩上。二是进一步加大打击力度,深挖犯罪线索与深挖利益链条同向发力,提高排查

效率,规范举报奖励机制并切实执行,再突破一批难啃之案、深挖一批蛰伏之徒、收缴一批涉黑财产。三是进一步深挖幕后,严格落实“两个一律”和“一案三查”,健全完善政法机关和纪检监察机关之间的协作配合机制,加大对相关地方和部门及领导干部的责任倒查、责任追究。四是进一步提高依法惩治水平,既反对“降格”,又反对“拔高”,加强公检法之间的沟通对接,提高办案人员的能力水平。五是进一步加强综合治理,加强对重点行业领域治乱的组织领导,各有关部门要承担好专项斗争中的职责任务、加强日常监管,强化地方、部门间的信息共享、工作联动。六是进一步夯实基层基础,将专项斗争与平安浙江建设结合起来,坚持和发展新时代“枫桥经验”,继续下大力气整顿软弱涣散村(社区)党组织,加强各级扫黑办建设,切实推进专项斗争向纵深发展。

(下转2版)



## “横店销烟”

见习记者 许金妮 通讯员 马志荣 陈谊

6月3日,浙江省禁委会同金华市禁委在东阳横店影视城举行“横店销烟”活动暨金华全民禁毒宣传月活动启动仪式。

1839年6月3日,广州虎门滩上,林则徐一声令下,用23天销毁了洋人近两万箱鸦片。昨天的横店影视城,再现了“虎门销烟”的壮丽一幕——横店码头区域内,10口大锅一字排开,一声巨响后,锅里的毒品被点燃。

“我是中华民族的儿女,肩负着振兴中华的伟大使命。铭记历史,不忘国耻,坚决与毒品作斗争!”在著名演员王正军的带领下,大家手握拳头,宣誓禁毒。

据介绍,2016年以来金华累计破获毒品案件780余起,抓获毒品犯罪嫌疑人2600余人,缴获各类毒品和制毒物品5.3吨。

接下来,浙江警方将开展形式多样的禁毒宣传活动,巩固成果,紧盯重点,让禁毒更加深入人心。警方也呼吁广大群众从自身做起,抵制诱惑,珍爱生命,同时严正敦促毒品违法犯罪嫌疑人,立即停止毒品违法犯罪活动,主动到公安机关投案自首。

# “互联网+可信身份认证”应用提档升级 杭州公安政务服务全面进入“刷脸时代”

见习记者 陈哲 通讯员 傅宏波 裴康飞

6月3日,记者从杭州市公安局召开的全市公安机关“互联网+可信身份认证”推广应用工作现场会上获悉,为不断深化“最多跑一次”改革,杭州公安持续推进“互联网+可信身份认证”技术应用,推广使用“居民身份证网上功能凭证”(以下简称“网

证”),实现全市公安办事窗口全业务“刷脸可办”。

### 一次身份认证 终身多点复用

今年以来,省人大常委会通过的《浙江省保障“最多跑一次”改革规定》和国务院颁布的《关于在线政务服务的若干规定》,均明确了电子证照与纸质证照具有同等法律效力,为“网证”应用进一步提供了法律支撑。同时,根据国务院《长三角地区政务服务“一网通办”试点工作方案》,“网证”将

作为首批试点的八种电子证照之一,在长三角地区率先实现共享互认和应用。

那么,“网证”怎么办?记者昨日体验了一回。在杭州市下城区公安分局庆派出所,记者在自助机上输入手机号、密码注册,并“刷下脸”,再放入二代身份证件进行核验。随后,记者打开手机,在“浙里办”APP注册登录后选择“电子卡包”,添加电子证件,并在手机上进行核验。公安网上验证成功后,卡包里会出现“居民身份证网上功能凭证”,点击就能看到证件的照片和二维码。

目前,群众可持实体有效身份证件在

全市114个认证网点的网证开通专用设备上申领“网证”,并在全市车管所、出入境办事大厅、派出所办事网点通过“读取设备”读取信息、认证身份,实现首批126项出入境、车驾管、户籍、流动人口管理、治安业务“刷脸可办”,且“一次身份认证,终身多点复用”。

据介绍,“网证”与实体证对应唯一编号,实行有效期同步,使用密码、人脸识别等四重加密设置,能有效避免个人信息被冒用、证件易遗失等问题。截至目前,全市“网证”申请及使用量达3.1万余次。

(下转2版)

